

新聞稿
即時發布

香港數碼港匯聚逾 30 間潛質保險科技初創 全方位推動保險行業數碼轉型 創造業務價值

香港，2020 年 8 月 11 日 – 香港數碼港是香港數碼科技發展的重要推手，致力以科技為經濟注入新動力。數碼港擁有香港最大的金融科技社群，匯聚近 400 間金融科技企業，包括金融財務軟件和服務、金融數據分析、財富管理科技及支付科技等。香港作為區內的保險業樞紐，保險科技亦迅速發展，數碼港社群內現時有超過 30 間保險科技企業，提供多元化保險科技方案，貫穿行業產業鏈，推動行業數碼轉型。

數碼港公眾使命總監陳思源表示：「香港作為國際金融中心，正全力發展金融科技產業。憑藉豐富的金融業人才，加上政府及數碼港的大力推動，香港的金融科技初創公司尤如雨後春筍。他們嶄新的金融科技方案，不但提升本地金融機構的競爭力，為用戶帶來更佳的體驗，同時亦獲得海外及跨國金融機構採納。而數碼港初創的創新保險科技方案，亦有能力進軍大灣區、東盟及國際的保險市場。」

保險科技大本營

採用全數碼分銷渠道的虛擬保險公司，由於善用科技，加上減省保險中介人，令成本降低，適合提供結構簡單、碎片化，以及保費低廉的產品，有利普惠保險。香港由 2018 年至今，共有四家虛擬保險公司獲發牌，全數均為數碼港的社群成員，包括[保泰人壽 \(Bowtie\)](#)、[安我保險](#)、[OneDegree](#) 及 [ZA Insure](#)。他們為市場帶來嶄新而實惠的保險產品，例如價格甚具優勢的自願醫保計劃、迎合現代人消費習慣的電子錢包保險、在香港市場尚未普及的寵物保險，以及針對個別病症的危疾保險等，為香港保險市場帶來新氣象。

除了新成立的虛擬保險公司，亦有數碼港的保險科技初創與傳統保險公司合作，由產品設計、分銷至理賠，貫穿整個保險流程，協助它們數碼轉型。一般銀行或保險公司開發新產品，建構新的系統或需 6 至 9 個月，數碼港社群成員 [CoverGo](#) 則通過善用應用程式介面 (APIs)，大幅縮短保險產品設計的時間。保險公司採用 CoverGo 的技術平台服務，最快可於幾天內完成產品設計，同時平衡理賠風險。

在銷售保單方面，數碼港培育初創 [HEYCOINS](#) 近期與蘇黎世保險 (香港) 合作銷售運動保障微保險。投保人可以按自己的日程，透過 HEYCOINS 的流動應用程式，即日投保當天有效

的微保險，保障因運動意外受傷所產生的醫療費用。

到索償及理賠階段，數碼港培育初創的醫結，利用區塊鏈技術支援保險公司的醫保索償程序。區塊鏈技術的特點是不能修改歷史資料，大大增加病人、醫療機構及保險公司對相關紀錄的信心，再配合簡單易用的介面，令索償過程更便捷，理賠效率更高，成本更低。

保險經紀與消費者同樣受惠

保險科技的用家不單只是保險公司，保險經紀及消費者同樣伸手可及。稱職的保險經紀在銷售保單後，需要繼續跟進客戶情況，適時提供保險建議及協助，但客戶量大的經紀，要照顧每位客戶的需要並不容易。保險經紀可透過數碼港培育初創保富匙 (PortfoPlus) 的平台，為客人開設賬戶，上傳保單資料，記錄保單細節，系統更會利用大數據分析客人是否有足夠保障，協助經紀向客人提供保險建議。一般消費者要比較市面不同的保險產品，難免花多眼亂。現在投保人可以利用保險計劃比較平台 [10Life](#)，透過系統利用科學化運算模型，比較保單內多個重要因素，得出客觀的產品分數和排名，再選取最適合自己的保險產品。

培育保險及各類金融科技初創

數碼港是香港重要的初創培養機構，專注推動金融科技、智慧生活，以及數碼娛樂與電競的科技應用發展，並支援相關領域的初創企業。數碼港提供一站式創業支援服務，由概念驗證、建立公司、以至推廣及拓展海外市場，提供最多達 110 萬港元的財務支援。數碼港亦透過「數碼港企業網絡」、「數碼港投資者網絡」及「數碼港科技網絡」，促進初創企業與傳統企業合作，為初創爭取訂單、尋求融資，以及連結科技龍頭成為技術夥伴。

此外，數碼港 2016 年亦創立「數碼港投資創業基金」，利用共同投資基金的概念，推動私人及公眾投資者，一同投資數碼港初創企業，協助它們獲得融資，令業務進一步發展。基金的投資亦包括兩家保險科技初創：OneDegree 及醫結。

陳思源表示：「數碼港的創業支援並不局限於本地的創業家，我們鼓勵來自內地及海外，有拼勁和創意的創業者到香港開展業務，為香港的數碼經濟注入新動力。過去受制於成本或運作困難，部分保險需求未能配對到合適的保險產品。在保險科技的推動下，不論是傳統的保險公司還是虛擬保險公司，都能夠輕易推出更多嶄新的產品，保費亦會更加相宜，進一步推動保險普及化，令業界及消費者都能夠受惠。」

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。



數碼港是香港重要的初創培育機構，目前社群內擁有超過 30 間保險科技企業，提供不同類型的保險科技方案。



數碼港公眾使命總監陳思源表示，社群內的保險科技初創，提供的多元化的科技方案，貫穿整個保險業產業鏈，惠及保險公司、經紀及消費者。

如對數碼港的保險科技初創有興趣，歡迎透過以下聯絡，安排傳媒訪問：

數碼港

羅文俊

電話：(852) 3166 3808

電郵：dennylaw@cyberport.hk

關於數碼港

數碼港為一個創新數碼社群，匯聚約1,500間初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk